

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 21 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Nici o „concesie” Rusiei, dar se poate?

Alexandra Anghel, declarată a cincea oară „sportivul anului” în Dolj

sport / 4

În foarte scurt timp, Craiova va avea o nouă Piață ultramodernă: cea din “Brazda lui Novac”



Craiova va avea, în scurt timp, o nouă Piață publică. Este vorba din cartierul “Brazda lui Novac”. Lucrările la noua hală a Pieței “Braz-

da lui Novac” sunt realizate în proporție de aproximativ 80%, după așa cum au precizat reprezentanții SC “Piețe și Târguri Craiova” SRL.

Inaugurarea este programată pentru această primăvară. Investiția face parte din strategia de modernizare a piețelor din oraș.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Nici o „concesie” Rusiei, dar se poate?

MIRCEA CANTĂR

Știm, și încă bine, că Donald Trump a vorbit în două rânduri telefonic cu omologul său rus Vladimir Putin, și încă prelungit, dar a dialogat și cu Volodimir Zelenski, marcând un punct de cotitură în soluționarea conflictului ucrainian, chiar dacă rezultatele rămân incerte, având în vedere complexitatea situației, și poate apărea oricând un blocaj, care să compromită perspectivele de normalizare, fe-reastră păcii părea deschisă. O iluzie, ca atâtea altele. Federația rusă este dispusă să sufere în continuare pierderi semnificative, pe care oricum nu le declară, și să își asume riscuri considerabile, pentru a-și apăra interesele esențiale și de securitate. Înapoi nu va da și acest lucru l-a înțeles atât Donald Trump, cât și principalii săi colaboratori. După convorbirile „pozitive”, cum le-a numit liderul de la Casa Albă, concentrate pe diferite aspecte ale reglementării ucrainiene, se prefigurează un armistițiu de 30 de zile, și discuțiile ruso-americean programate duminică sau la începutul săptămânii viitoare, în Arabia Saudită, ar avea menirea concretizării unui acord asupra tuturor nuanțelor. Din punct de vedere diplomatic posibila înțelegere ruso-americană displace blocului occidental. Kremlinul denunță deja planurile de militarizare ale

Europei, ca răspuns la întâlnirea șefilor de Stat Major din 30 de țări, la Northwood (vestul Londrei) gata să contribuie la garanțiile de securitate pentru Ucraina și la summit-ul șefilor de stat de la Bruxelles. „Europa s-a angajat în propria sa militarizare și s-a transformat într-un partid de război”, declară purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peșkov. Costul menținerii unei asemenea forțe, din cadrul coaliției celor dispuși, este estimat la 2,3 miliarde lire sterline pe an. Dacă până în prezent, înaltul reprezentant al UE pentru afaceri externe și politică de securitate, Kaja Kallas, fost premier al Estoniei, n-a excelat prin nici un demers diplomatic consistent, în schimb a dezvăluit concluzia serviciilor europene de informații cu privire la probabilitatea unui atac rusesc... în următorii ani. „Unele dintre serviciile noastre naționale de informații, ne spun că în următorii 3-5 ani Rusia ar putea testa pregătirea militară a UE”, după cum a declarat la un eveniment organizat de Agenția europeană de apărare de la Bruxelles. După o asemenea rostire înțelegem, mai bine motivul pentru care secretarul de stat american Marco Rubio și-a anulat întâlnirea cu Kaja Kallas, după ce șefa diplomației europene venise spe-

cial la Washington. Cu luni în urmă, nimeni nu și-ar fi imaginat că acum când în negocierile ruso-americean încep să mijască perspective de pace, principalul obstacol, în calea diplomației, ar fi chiar... Bruxelles-ul. Care potențează Kievul și promite trimiterea de trupe în Ucraina sub pretextul forțelor de menținere a păcii, deși un asemenea demers ar putea fi începutul unui război major în Europa. Pe de altă parte, Giorgia Meloni, premierul Italiei, este îndreptățită să afirme că „dacă Rusia nu intenționează să-și invadeze din nou vecinii, nu este clar de ce nu ar putea accepta garanții de securitate care sunt doar defensive”. Așteptările erau însă cu totul inverse, în sensul că statele europene păreau interesate de încheierea războiului din Ucraina. Comisia Europeană a investit masiv în conflictul militar de acum cunoscut și e vorba de miliarde de euro, sume provenite de la guvernele naționale. Folosirea resurselor UE –născută din dorința de a consolida pacea dintre țările altă dată beligerante și a omogeniza bunăstarea-, pentru a provoca o înfrângere strategică Rusiei pare mai greu de înțeles. UE și Marea Britanie fac acum tot ce le stă în putință pentru a forța părțile implicate în negocieri să le invite la masă.

Până atunci demonstrează capacitatea de a perturba un acord de pace, la care nu participă. Inițiativa franco-britanică de a trimite trupe de menținere a păcii, precum și refuzul de a opri livrările de arme către Ucraina, nu fac altceva decât să blocheze orice armistițiu. De acord: Europa nu vrea ca războiul din Ucraina să se încheie cu o victorie a Rusiei, după ce a furnizat Kievului arme în neștire. Există mari întrebări cu privire la viabilitatea „coaliției celor dispuși” pentru a ține Rusia la distanță, dacă se ajunge la încetarea focului, în timp ce negocierile pentru o pace mai durabilă continuă. Ucraina a anunțat că nu va recunoaște teritoriile ocupate drept rusești, ca parte a unui acord de pace, spune Zelenski. Deși Marco Rubio a confirmat ulterior că discuțiile dintre Ucraina și SUA de la 11 martie a.c. au inclus referiri la potențialele concesiuni teritoriale ca parte a unui acord de negociere cu Rusia. Moscova și Washingtonul își rezonează relațiile bilaterale și nu sunt pregătite să admită perturbarea negocierilor, încât planificatorii militari din Marea Britanie n-au decât să bată... la ușă. Keir Starmer îl ignoră pe Vladimir Putin, pentru a continua să-și promoveze planul comun cu Emmanuel Macron, dar și reciproca e valabilă.

În foarte scurt timp, Craiova va avea o nouă Piață ultramodernă: cea din “Brazda lui Novac”

Craiova va avea, în scurt timp, o nouă Piață publică. Este vorba din cartierul “Brazda lui Novac”. Lucrările la noua hală a Pieței “Brazda lui Novac” sunt realizate în proporție de aproximativ 80%, după așa cum au precizat reprezentanții SC “Piețe și Târguri Craiova” SRL. Inaugurarea este programată pentru această primăvară. Investiția face parte din strategia de modernizare a piețelor din oraș.

Construirea Pieței “Brazda lui Novac” a început în vara anului trecut, însă lucrările au fost temporar întrerupte, după descoperirea unor cabluri de joasă și medie tensiune, care traversau zona fundației. Reluarea șantierului a fost posibilă după devierea acestora, operațiune realizată de o firmă specializată. Ulterior, pentru a respecta noile norme privind protecția la incendiu, proiectul inițial a fost modificat, fiind necesară utilizarea unor materiale cu rezistență la foc de minimum 180 de minute. Această modificare a implicat obținerea unei noi autorizații de construire de la Primăria Municipiului Craiova, în urma avizelor favorabile acordate de Direcția de Sănătate Publică și Agenția

pentru Protecția Mediului.

Investiție de anvergură

Este un fapt foarte bun, iar cele sunt spuse vin în acest considerent : „În prezent, lucrările avansează rapid. Noua hală, amplasată pe locul fostei piețe deschise, are o suprafață de aproximativ 360 mp și este construită pe structură metalică, cu pereți și tavane din panouri-sandwich termoizolante cu vata bazaltică de 10 cm grosime. Designul include luminatoare pentru a maximiza pătrunderea luminii naturale. Piața va dispune de spații specializate pentru comercializarea cărnii, lactatelor, fructelor și legumelor, precum și de vestiare, toalete, zone de depozitare și un spațiu administrativ. Prima eta-



pă a lucrărilor s-a încheiat, deja, Inspectoratul de Stat în Construcții efectuând recepția structurii metalice. De asemenea, panourile-sandwich care formează învelitoarea și pereții exteriori au fost montate în proporție de 90%. În prezent se lucrează în

paralel la compartimentările interioare și la canalizarea exterioară”, se precizează în comunicatul emis de SC “Piețe și Târguri Craiova” SRL. Reamintim faptul că Primăria Craiova a eliberat autorizația de construire pentru noua Piață “Brazda lui Novac”,

în vara anului trecut. Investiția se ridică la valoarea de 1.266.192 lei fără TVA, la care se vor adăuga cheltuieli specifice activității de piață (sistem de climatizare, sistem de supraveghere, tarabe, vitrine frigorifice și sistem inteligent de taxare).

Anunț public 2

S.C. KAF KAF CONSTRUCT S.R.L. reprezentant prin SAFI RAMI, cu sediul în mun. Craiova, Bd-ul Decebal, Nr. 64, Bl. 24, Sc.1, Ap.1, jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU RECONVERSIE FUNCTIONALA SI REGLEMENTAREA ZONEI BD. DACIA – CART. CRAIOVITA NOUA - Bulevardul Dacia, Nr. 5, Mun. Craiova, Jud. Dolj, Nr. Cad. 257018, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Bd-ul Decebal, Nr. 64, Bl. 24, Sc.1, Ap.1, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj **în termen de 15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

ANUNȚ PUBLIC

GHERGHE ALEXANDRU ROBERT, GHERGHE LAURENTIU SI GHERGHE ANA MARIA, titular al proiectului „CONSTRUIRE IMOBIL LOCUINTE COLECTIVE D+P+7 E CU GARAJE/SPATII TEHNICE LA DEMISOL”, anunță publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de încadrare de către Agentia pentru Protectia Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „CONSTRUIRE IMOBIL LOCUINTE COLECTIVE D+P+7 E CU GARAJE/SPATII TEHNICE LA DEMISOL” propus a fi amplasat în localitatea Craiova, str. Mihai Birca, nr.17, Jud. Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr 1, în zilele de *luni – joi*, între orele 08:00 – 16:30 și *vineri* între orele 08:00 – 14:00, precum și la următoarea adresă de internet: <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Vând loc de veci în Cimitirul Ungureni. Telefon: 0722/478.720

Vând loc de veci în Cimitirul Sineasca. Telefon: 0722/478.720



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 21 Martie 2025

Semnătura:.....

Alexandra Anghel, declarată a cincea oară „sportivul anului” în Dolj

Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Dolj a premiat, cu sprijinul financiar al Consiliului Județean Dolj, cele mai bune performanțe ale sportivilor doljeni din anul 2024, în cadrul „Galei Sportului Doljean”. Sportivul anului 2024 a fost declarată Alexandra Anghel, care a fost la CSU Craiova și acum este la CSA Steaua București. Antrenorul său a fost Aurel Cimpoeru. Performanțe: Locul II, 72 kg, Campionat European de Seniori, București 12-18.02.2024, Locul V 72 kg, Campionat Mondial Seniori, Tirana 28-31.10.2024

Premiile acordate la „Gala Sportului Doljean”:

Sporturi olimpice seniori/ tineret:

COMAN MARIAN – CSM CRAIOVA/ atletism - antrenor SORESCU ILEANA

- Loc III, 1500m, 25-26.05.2024 Campionat Balcanic Izmir Turcia, seniori

- Loc III, 4x400m, 10-11.02.2024 Campionat Balcanic Istanbul Turcia, echipe seniori (sala)

- Loc VI, 800m, 10-11.02.2024 Campionat Balcanic Istanbul Turcia, seniori (Sala)

MELTZER SILVIA – SCM Craiova – box antrenor MUSTATEADORA

- Participare - Campionatul Mondial Muntenegru, tineret 48 kg

BUSE ALISSA – SCM Craiova – box – antrenor MUSTATEADORA

- Locul V - Campionatul Mondial Muntenegru, tineret 63 kg

Sporturi olimpice juniori: FECU EDUARD ȘTEFĂNEL – Lic. Teo. ”Constantin Brâncoveanu” Dăbuleni / prof. VASILICHE MIREL

Loc VI, Kaiac-canoe, C2 1000m FA, CM juniori și tineret Plovdiv, Bulgaria, 17-21.07.2024

Loc II, Kaiac-canoe, C2 1000m FA, CE juniori și tineret, Bratislava, Slovacia, 27-30.06.2024

Loc IV, Kaiac-canoe, C2 500m FA, CE juniori și tineret, Bratislava, Slovacia, 27-30.06.2024

BOICEADAVID – CSU CRAIOVA Lupte - antrenor CIMPOERUMARIUS

Locul V 65kg, Campionat European U17, Novi Sad, 24-30.07.2024

Locul I, 65kg, Campionat Balcanic U17, Skopje, 02-06.10.2024

Locul XXII, 65kg, Campionat Mondial U17, Amman 20-25.08.2024

Locul III, 70kg, Campionat European lupte pe plajă U17, Timișoara, 17-19.07.2024

CALIN MIHAI – CSM CRAIOVA/ atletism - antrenor STEF SEBASTIAN

- Loc V, înălțime, 18-21.07.2024 Campionatul European U18 Banská Bystrica/ SLOVACIA, Jun II

- Loc II, înălțime, 06.07.2024 Campionat Balcanic U18 Maribor – Slovenia, Jun II

MANDA LORENA – CSU CRAIOVA - Judo - antrenor VOINEA MIHAI

Loc IX Campionat European U18, Sofia 27.06.2024

Locul VII 48kg Cupa Europeană JII, Samorin, Slovacia, 24.03.2024

Locul II 48 kg, U21, Campionat balcanic, Albania 03-07.10.2024

Locul III 48kg, Campionat Balcanic, Muntenegru 02-03.06.2024

UȘURELU ALEXIA – CSU CRAIOVA - Judo - antrenor VOINEA MIHAI

Loc IX 70kg Campionat European U18, Sofia 27.06.2024

Locul III 70kg Cupa Europeană JII, Samorin Slovacia, 24.03.2024

Locul III 70kg U18, Cupă Europeană Gyor 10.11.2024

Locul I 78 kg, U21, Campionat balcanic, Albania 03-07.10.2024

Locul III 70kg, Campionat Balcanic, Muntenegru 02-03.06.2024

SPORTURI NEOLIMPICE SENIORI/TINERET

COMAN IONUȚ – CS Gladiator Gym – culturism - antrenor TORCEA COSTEL

- Loc II, Campionat Mondial Japonia, fitness, seniori

MARTIN NARCISA – CS Gladiator Gym – culturism - antrenor TORCEA COSTEL

- Loc II, Campionat Mondial Japonia, bikini, seniori

VASILE MĂDĂLINA – CSU CRAIOVA – karate - antrenor MITROI GERI

- locul 3, kumite ind. seniori -55kg; Campionatul Mondial de Karate Goju Ryu, Austria - Furstenfeld, 03-08. 09. 2024

- Locul 3 - kumite feminin-53kg, Campionat European Shito Ryu, Regensburg, Germania, 17-19.05.2024

MASTERS

ENUȚĂ DRAGOȘ – GLADIATOR GYM – CULTURISM / antrenor TORCEA COSTEL

Loc I – Campionat Mondial culturism, Japonia, seniori 40-44 ani

Loc I – Campionat European culturism BB clasic, seniori 40-44 ani

SPORTURI NEOLIMPICE JUNIORI

SANDU LAURENTIU – SCM Craiova - kempo / antrenor PUCĂ ION

Locul I - Campionatul Mondial Kempo – Turcia - juniori semikempo 55 kg

Locul I - Campionatul Mondial Kempo – Turcia - juniori semicontact 55 kg

Locul I - Campionatul Mondial Kempo – Turcia - juniori fullcontact 55 kg

Locul I – Campionatul Balcanic – Oradea – juniori proba pe echipe 55 kg

Locul III – Campionatul Balcanic – Oradea – juniori kempo K1 pe echipe 55 kg

Locul I – Campionatul Balcanic – Oradea – juniori semikempo 55 kg

Locul I – Campionatul Balcanic – Oradea – juniori ind. semi-kemp 55 kg

TONCEA ARIANA – SCM Craiova / TONCEA FLORIAN

Locul II - Campionatul Mondial Kempo – Turcia - juniori semikempo 55 kg

VASILCOIU PETRIȘOR – Gladiator Gym / TORCEA COSTEL / culturism

Loc VI, Mens Physiq, CM culturism, Japonia, juniori

Loc II – CE culturism Fit modelle

PATRU RARES - LPS CRAIOVA / antr. IORDACHE GABRIEL

Loc I, C.M. KARATE GOJU RYU / FURSTENFELD-AUSTRIA/3-8.09.2024

Loc V, C.M. KARATE GOJU RYU / FURSTENFELD-AUSTRIA/3-8.09.2024

Loc I, C.E. KARATE SHITO RYU / REGENSBURG-GERMANIA/17-19.05.2024

BUDAN-PÎRVU PATRICK – CSU CRAIOVALPS Cva/ MITROI GERI / karate

Loc I, kumite echipe juniori, Campionatul Mondial de Karate Goju Ryu, Austria - Furstenfeld, 03-08. 09. 2024

Loc I, C.E. KARATE SHITO RYU / REGENSBURG-GERMANIA/17-19.05.2024

BALAN SOFIA - LPS CRAIOVA / MITROI GERI/ karate

Loc V, C.M. KARATE GOJU RYU / FURSTENFELD-AUSTRIA/3-8.09.2024

Loc III, C.E. KARATE SHITO RYU / REGENSBURG-GERMANIA/17-19.05.2024

IORDACHE MARIA - LPS CRAIOVA / MITROI GERI/ karate

Loc V, C.M. KARATE GOJU RYU / FURSTENFELD-AUSTRIA/3-8.09.2024



Play-off, prima etapă

“U” Craiova – “U” Cluj 3-0
CFR Cluj – Dinamo 3-1
FCSB – Rapid 3-3

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	1	1	0	0	3-1	30p
2. Craiova	1	1	0	0	3-0	29p
3. FCSB	1	0	1	0	3-3	29p
4. Dinamo	1	0	0	1	1-3	26p
5. "U" Cluj	1	0	0	1	0-3	26p
6. Rapid	1	0	1	0	3-3	24p

Play-out, prima etapă

Petrolul – Botoșani 0-2
Farul – Iași 0-0
Hermannstadt – Slobozia 1-1
UTA – Galați 2-0
Sepsi – Buzău 1-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Hermann.	1	0	1	0	1-1	22p
2. Sepsi OSK1	0	0	1	1	1-2	21p
3. UTA Arad	1	1	0	0	2-0	20p
4. Petrolul	1	0	0	1	0-0	20p
5. Botoșani	1	1	0	0	2-0	19p
6. Farul	1	0	1	0	0-0	19p
7. Poli Iași	1	0	1	0	0-0	17p
8. Galați	1	0	0	1	0-2	16p
9. Slobozia	1	0	1	0	1-1	14p
10. Buzău	1	1	0	0	2-1	13p